

# 平行线携手“十佳母亲”周慧玲及“励志哥”胡利朋举办大型公益励志讲座

## 拿自己的冠军，做敢担当的人

### 平行线教育专家分享成功经验：学好数学思想及方法，就能轻松上名校

新年伊始，平行线教育“十年十校”系列活动精彩纷呈，为广大学生及家长源源不断输送正能量。1月15日，平行线学校携手该校德育教育首席顾问、“十佳母亲”周慧玲老师及校外辅导员“励志哥”胡利朋举办大型公益励志讲座，激励孩子们志存高远，向着人生理想扬帆起航。

吴幸歌

#### 胡利朋 传递正能量

胡利朋（获“中国大学生自强之星”提名），被平行线学校校长刘育涛亲切地称为“励志哥”。胡利朋是河南财经政法大学学生，他的人生经历就像电视剧《渴望》的脚本，历尽坎坷却自强不息。父母离异，奶奶失明，姐姐卧病……面对生命不能承受之重，他不逃避不放弃，凭借自己勤劳的双手，他把自己送到了大学，还把盲眼的奶奶带在身边奉养。

“没有伞的孩子必须努力奔跑。”勇于挑战命运的胡利朋创业时选择了快递行业，奔跑就是他的人生状态。平行线教育长期资助胡利朋并无私帮助他创业，这感人的事迹引发全国关注，中央电视台“道德观察”栏目也将镜头对准了弘扬人间大爱的郑州平行线教育……

2012年，胡利朋获“中国大学生自强之星”提名。他身上闪耀着正能量，平行线学校特聘他为校外辅导员，并邀请他举办励志讲座，数千人的会场座无虚席，胡利朋的奋斗让家长泪流满面，让孩子钦佩不已。

2013年，平行线教育“十年十校”系列活动第一期便邀请胡利朋来到家长、学生们身边，希望他的励志精神照亮更多孩子的人生！



“励志哥”胡利朋(右二)是平行线学校的校外辅导员

#### 周慧玲 行走在百姓中的教育专家

在此次讲座中，广大家长、学生还能与著名青少年家庭教育专家、平行线学校德育教育首席顾问周慧玲老师面对面交流。

周慧玲老师是全国家庭教育工作先进个人、2008年北京奥运火炬手、国家高级家庭教育指导师和培训师；河南省首批教育专家，郑州市教育协会常务理事，郑州市家庭教育研

究会会长，建国60年感动中原人物、郑州“十佳母亲”。她在全国举办近800场巡回讲座，受众家庭及人群逾35万人次，被誉为“行走在百姓中的教育专家”、“家庭教育‘贴心参谋’”。

此次讲座，周慧玲老师将带来“拿自己的冠军，做敢担当的人”主题演讲，为家长点津家庭教育“秘籍”，让孩子奋发昂扬迎接未来！

#### 刘育涛 学好数学思想和方法，轻松上名校

备战小升初，不必报N个辅导班疲于奔命，更不必鏖战题海得不偿失。平行线校长刘育涛认为，学透数学思想，掌握数学方法，才是在各种考试、竞赛中出奇制胜的“法宝”，他说：“甚至学好小学课本里的数学思想和方

法，就能上名校。”此次讲座，刘育涛校长将带来独家教学秘籍，把孩子从过多辅导班的束缚中、从茫茫题海的煎熬中“解放”出来，与广大家长分享成功经验，助莘莘学子轻松圆梦名校！

讲座时间：1月15日(周二)18:00  
讲座地点：河南博物院内多功能报告厅(郑州市农业路与经七路交叉口)  
预约电话(0371)：详情请咨询郑州平行线十大校区

1. 铁路局校区：京广路与陇海路交叉口向东50米路北建设银行后华铁商务四楼  
电话：67717296 67051833

2. 管城校区：陇海路与紫荆山路交叉口大润发北隔壁楼(方圆创世)5楼 电话：66375856

3. 经七路校区：黄河路与经七路交叉口向南100米路东金像大厦四楼 电话：86011688

4. 凯旋门校区：陇海路与桐柏路交叉口凯旋门A座三楼 电话：68783300

5. 淮河路校区：淮河路与工人路交叉口东南角中原农科楼四楼 电话：68966099

6. 北环柳林校区：三全路与柳林西路交叉口向南150米路西 电话：69396111

7. 五一公园校区：市总工会东1楼(建设西路与文化宫路交叉口东50米路南)  
电话：67698222

8. 郑东新区校区：郑东新区青少年校外活动中心1层(农业东路与龙湖外环东路交叉口民航花园对面)  
电话：4000371616 转809

9. 经三路校区：农业路与经三路交叉口财富广场1号楼401室 电话：63315583

10. 文化路旗舰店：文化路与农业路交叉口金国商厦6层 电话：63876555

详情请咨询：郑州平行线学校十大校区

## 保持良性的亲子关系 学会爱、敬、夸

### ——“当代孟母”草原博士妈妈胡彩瑞的教育心得



一个中心

#### 保持良性的亲子关系比什么都重要

在胡彩瑞看来，和孩子保持良性的亲子关系比什么都重要。

其介绍，她一共有6个孩子，在当时的艰苦环境下很不容易，但她天生是个乐天派，总是能够在给孩子相处的过程中找到快乐。“在我的眼里，每个孩子都有很多可爱的地方，所以说这6个孩子和我们老两口的关系一直很好，看看现在的孩子叛逆啊，和父母关系非常紧张啊，我都非常的不解。如果你和孩子的关系不好，相互猜忌、缺乏信任、甚至是相互仇视，还谈什么教育？”

胡彩瑞说，如果家长和孩子的管道是堵塞的，那家长说的话再有道理，孩子也是不会聆听的。因此，和孩子保持良好的亲子关系是教育的第一前提。

三个基本点

#### 爱：无条件的爱和接纳是孩子成才的动力

“爱不仅是一种感觉的传递，爱的有无更是由被爱者决定的。”采访中，胡彩瑞一直强调道。

据其介绍，生活中很多家长口口声声说爱孩子，但是孩子却感受不到家长的爱，原因在于家长只是一厢情愿的把自己的想法强加在孩子的身上，并没有考虑孩子的感受。因此，这不叫爱，更不是真爱。

“爱孩子不仅要完整的接纳孩子，爱孩子的优点，更要接纳孩子的缺点。”据胡彩瑞介绍，她家老大董进宇，在旁人看来个头不高，长相也一般，但是在她眼里他就是最漂亮的，那么他就是认为自己是帅的。老三董玉庭，小时很调皮，爬树捉鸟、恶作剧不断，那时在她眼里这小子就是最聪明的。

#### 敬：树立孩子的自尊心、自信心、责任心

“孩子不能打，不能骂，打皮了，骂滑了，孩子就不听你的了”这是胡彩瑞老伴经常说的一句话。他们是这么说的，也是这样做的。

据胡彩瑞介绍，6个孩子从小到大，他们几乎没有打过孩子，更没有骂过。因为在他们看来，孩子虽小，却是一个独立的人，家长必须从人格上去尊重他们，像尊重领导、同事一样去尊重他们，才能给他们更多的自尊以及自信。

“此外，家长还要相信孩子‘你行’，给孩子力量，帮助保全孩子的面子，只有这样，才能让孩子为自己的选择负责任，为自己的行为负责任。”胡彩瑞说。

#### 夸：好孩子是夸出来的

好孩子一定是夸出来了，这是胡彩瑞和老伴多年来一直坚持的一个教育原则。

据其介绍，作为孩子，他不知道自己是个什么样的人，自己能够做什么，能够成一个什么样的人，他需要身边最重要的人特别是父母的肯定、赞扬和鼓励，这样才能逐渐建立起自信心，才敢于尝试一些新鲜事物，才会变得勇敢和有责任。因此，她提醒家长一定不要吝啬自己的语言，在适当的情况下，一定要给予孩子肯定以及鼓励。

此外，在教育孩子的这个问题上，多数人有一个坏毛病，那就是希望通过指出孩子的缺点和不足，让孩子改正缺点。

“虽然我们的愿望是好的，但是这样做的实际效果却同我们的愿望大相径庭。对于孩子来说我们过多的指出他们的缺点和不足，只会让孩子意识到自己怎么这么笨，自己为何这样惹爸妈讨厌，自己怎么这么无能等。”他提醒家长一定多加注意。

她出身贫苦农家，只有小学文化，五十年代，响应国家号召来内蒙古扎鲁特旗香山农场垦荒。

她培养的三个儿子目前都取得了博士学位，并且在各自的领域都做出了骄人的成绩。其中，老大董进宇，任教吉林大学法学院，博士、副教授；老二董相庭，任教长春理工大学化学与环境工程学院院长、博士、教授；老三董玉庭任黑龙江大学研究生院院长，博士、教授。

她在教育孩子方面有什么心得？近日，本报记者连线“当代孟母”草原博士妈妈胡彩瑞，将她们的教育经验总结为“一个中心，三个基本点”。一个中心即“保持良性的亲子关系”，三个基本点分别为爱、敬、夸。

记者 吴幸歌